
1 
 

Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Protokół Nr XI/2025 

Sesji  

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  

odbytej 

w dniu 30 kwietnia 2025 roku 

  



2 
 

Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr XI/2025 

XI Sesja w dniu 30 kwietnia 2025 

Obrady rozpoczęto 30 kwietnia 2025 r. o godz.14:00, a zakończono 20:16 tego 
samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara na podstawie art. 20 ust. 3 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 r. poz.1465 i 
1572, 1907 i 1940) dokonał otwarcia XI sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX 
Kadencji. Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i 
zarządził sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania: 
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OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 
Radnych obecnych na sesji  jest 21 Radnych w związku z czym wszystkie uchwały 
podjęte w toku obrad będą prawomocne. Dwóch Radny bierze udział za pomocą 
środków porozumiewania się na odległość. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że 21 
kwietnia br. odszedł Ojciec Święty Franciszek - Papież Kościoła 
Rzymskokatolickiego. Poprosił, aby Rada Miasta Ostrów Mazowiecka uczciła Jego 
pamięć minutą ciszy. 

Minuta ciszy. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że na 
podstawie art. 20 ust. 1a Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Brak uwag i wniosków do podrządu obrad. 

Punkt 3 

Przyjęcie Protokołu z X sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Protokół z X sesji Rady 
Miasta był przekazany radnym do wglądu i do dnia poprzedzającego sesję nikt nie 
zgłosił uwag do jego treści, w związku z tym stwierdził, że Protokół został przez Radę 
Miasta przyjęty. 

Punkt 4 

Informacja o bezpieczeństwie miasta za 2024 r. 

Burmistrz Miasta p. Huberty Betlejewski poinformował, że prosi o zadawanie 
pytań bezpośrednio przedstawicielom służb przybyłym na obrady. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p. Anna Krajewska zwróciła uwagę, na 
notoryczne przekraczanie prędkości na ul. 3 Maja i Armii Krajowej. Dodała, że w 
poprzedniej kadencji zgłaszała propozycję usytuowania tam fotoradaru, niestety 
żadne działania w tej sprawie nie zostały podjęte. Poprzedni Burmistrz informował, 
że Komenda Powiatowa Policji nie wyraziło na to zgody. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
poinformował, że montażem fotoradarów zajmuje się Inspekcja Transportu 
Drogowego. Dodał, że postara się ustalić jakie działania zostały podjęte w tej kwestii. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zapytał o budowę nowej Komendy 
Powiatowej Policji w Ostrowi Mazowieckiej. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
powiedziała, że dzięki wsparciu Miasta w 2025 r. ma zostać rozstrzygnięty przetarg 
na wykonanie dokumentacji projektowej nowej komendy, a w 2026 r. planowane jest 
rozpoczęcie budowy. Komendant podziękował Burmistrzowi za wsparcie. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała o wzrost kradzieży w 2024 r. i o 
wykrywalność. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
poinformował, że bardzo dużo kradzieży zostało odnotowanych przy budowie dróg i 
trasy S8. Wykrywalność kradzieży jest duża. 

Radny p. Roman Betlejewski zapytał czy Policja wie o lokalach na terenie 
miasta, w których znajdują się automaty do gier hazardowych i prawdopodobnie 
odbywa się sprzedaż substancji niedozwolonych. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
powiedział, że Policja wraz z Krajową Administracją Skarbową prowadzi kontrole na 
ternie miasta. W 2024 r. zamknięto 7 takich lokali na terenie całego powiatu. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał jakie działania podejmuje Policja w celu 
ograniczenia prędkości na terenie miasta. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
poinformował, że Policja działa w miejscach zagrożenia i zgonie z krajową mapą 
zagrożeń. Każdy mieszkaniec ma prawo zaznaczyć na mapie miejsce, w którym jest 
przekraczana prędkość i Policja jest zobowiązana do sprawdzenia. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zwrócił się z prośbą o zwiększenie liczby patroli 
wieczorem w okolicach ul. Kubusia Puchatka, Ogródka Jordanowskiego i stawu. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zapytała o incydenty na terenie miasta z 
udziałami imigrantów. Zwróciła uwagę, że jej zdaniem na terenie Ostrowi 
Mazowieckiej jest obecnie bardzo dużo patroli Policji. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
powiedział, że odpowiedź na temat imigrantów zostanie udzielona w późniejszym 
terminie. 

Wiceprzewodniczący p. Michał Kacprzak powiedział, że fotoradary powinny 
być usytuowane w miejscach o dużej wypadkowości. Dodał, że należy wykonać 
analizę takich miejsc i tam podjąć odpowiednie działania. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
poinformował, że taka analiza zostanie wykonana. 

Radny p. Roman Betlejewski zwrócił uwagę, że na terenie miasta niszczone 
są plakaty i banery wyborcze. 

Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
powiedział, że patrole Policji zwracają na takie sytuacje szczególną uwagę i 
odpowiednio reagują. Obecnie zgłoszono dwa takie incydenty w gminie Małknia 
Górna. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował wszystkim służbom za 
pracę na rzecz mieszkańców. 
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Komendant Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej p. Dariusz Bednarczyk 
podziękował za pomoc na rzecz budowy nowej komendy. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara w imieniu całej Rady 
Miasta złożył podziękowania wszystkim służbom dbającym o bezpieczeństwo 
mieszkańców. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała o niskie wskaźniki szczepień dzieci w 
2024 r. 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej p. Renata Malec 
poinformowała, że poziom szczepień na terenie całej Polski maleje. Podjęte zostały 
odpowiednie działania w celu zachęcenia do szczepień, szczególnie wśród rodziców 
dzieci 6- letnich. Dodała, że szczepienia są niezbędne w celu bezpieczeństwa całego 
społeczeństwa. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zwrócił uwagę, że w mieście obecnie rodzi się 
znacznie mniej dzieci niż w 2018 r. i może dlatego widoczny jest spadek liczby 
szczepień. 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej p. Renata Malec 
powiedziała, że procent osób zaszczepionych jest liczony na podstawie liczby osób 
objętych obowiązkowym szczepieniem ochronnym. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał o działania jakie może podjąć Stacja 
Sanitarno- Epidemiologiczna w sprawie ścieków i fetoru zakładu mleczarskiego. 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej p. Renata Malec 
powiedziała, że Powiatowa Stacja nie prowadzi nadzoru nad zakładem. Obecnie 
nadzór sprawowany jest przez Inspekcję Weterynaryjną. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska poinformował, że zgłaszała wyciek 
ścieków z zakładu mleczarskiego do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska i interwencja odbyła się tego samego dnia. Zwróciła się z apelem do 
mieszkańców, żeby reagować i zgłaszać takie incydenty. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że wszystkie 
odpowiednie służby nadzorują proces funkcjonowania mleczarni. Zakład Gospodarki 
Komunalnej podejmuje interwencje i działania w tym zakresie zrzutu ścieków. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara złożył podziękowania 
Ochotniczej Straży Pożarnej za działania na rzecz bezpieczeństwa miasta i powiatu. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, 
że Rada Miasta Ostrów Mazowiecka przyjęła informację o bezpieczeństwie miasta za 
2024 r 

Punkt 5 

Informacja o działalności Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka za rok 2024. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że w dniu 3 
lutego 2025 r. wpłynęło pismo Nadleśniczego Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka 
informujące o gotowości do przedstawienia na sesji Rady Miasta informacji  
o działalności Nadleśnictwa za 2024 r. Informacja ta ma na celu wzmocnienie 
współpracy pomiędzy Lasami Państwowymi a samorządami oraz zwiększenie 
świadomości społecznej dotyczącej działań, celów i problemów Lasów Państwowych. 
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Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk za 
pomocą prezentacji multimedialnej przedstawił Informacje o działalności 
Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka za rok 2024. 

/Prezentacja w załączniku do Protokołu/ 

Burmistrz Miasta p. Huberty Betlejewski podziękował za bardzo dobrą 
współpracę samorządu z Nadleśnictwem Ostrów Mazowiecka. Dodał, że pomysł 
zagospodarowania lasu obok szpitala powiatowego został przedstawiony przez 
Radnego Powiatu p. Rafała Swaczynę . Burmistrz zwrócił się z prośbą do 
mieszkańców o nie wyrzucanie śmieci do lasów. 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
poinformował, że rocznie na sprzątanie lasów i likwidację nielegalnych wysypisk 
Nadleśnictwo wydaje ok. 100 tys. zł. 

Burmistrz Miasta p. Huberty Betlejewski podkreślił, że należy reagować  
i zwracać uwagę na nieodpowiednie zachodnia w lesie. 

Radny p. Marian Malec zapytał dlaczego wycinka drzew obecnie odbywa się 
przez cały rok, a nie jak kiedyś w okresie zimowym. Zwrócił uwagę, że może to 
zakłócać funkcjonowanie życia zwierząt. 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
powiedział, że wycinka odbywa się przez cały rok ze względów ekonomicznych. 
Większość kupujących to przedsiębiorstwa prywatne. Bezpośrednio przed 
planowanym wycięciem odbywa się przegląd drzewostanów w celu ochrony gniazd 
ptasich. Zwrócił uwagę, że w każdym roku pozyskiwana jest podobna ilość drewna  
z Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka. Nadleśniczy p. Waldemar Wańczyk 
zaproponował spotkanie w terenie z Radą Miasta i przestawienie najistotniejszych 
kwestii związanych z gospodarką leśną. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała czy na terenie Nadleśnictwa Ostrów 
Mazowiecka były w ostatnich latach pożary. 

 Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
poinformował, że w ostatnich latach było ok. 10 pożarów rocznie. Największy pożar 
był w 1998 rok na terenie miejscowości Ugniewo, spłonęło ok 10 ha. lasu. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał dlaczego po wycinkach nie odbywa się 
sprzątanie młodników. 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
powiedział, że obecnie nie ma chętnych na zakup drewna drobnego. Sprzątanie 1 
ha. takiego terenu to koszt ok. 1 tys. zł., dodatkowo buduje to ekosystem. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zapytała czy zwiększyła się wycinka drzew 
na terenie Nadleśnictwa Ostrów w ostatnich latach. 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
powiedział, że w Nadleśnictwie Ostrów Mazowiecka od 30 lat wycinanych jest ok. 
100 tys. m3 drewna rocznie. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy gmina Brok i Ostrów Mazowiecka 
oraz Nadleśnictwo należycie dbają o stan ścieżki rowerowej im. Wojciecha Bogumiła 
Jastrzębowskiego zgodnie z zawartym w tej sprawie porozumieniem. Zwrócił również 
uwagę na budynek będący własnością Nadleśnictwa przy ul. Batorego, który jest w 
złym stanie technicznym. Radny zapytał, dlaczego porozumienie z Powiatem 
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Ostrowskim w sprawie nadzoru nad lasami prywatnymi nie zostało podpisane i 
planowane jest to dopiero w 2026 r. 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
poinformował, że cała działka przy ul. Batorego jest własnością Skarbu Państwa. 
Budynek jest w zarządzie Nadleśnictwa, a grunt Starostwa Powiatowego. Ścieżki 
rowerowa w większości są drogami gminnymi i niestety Nadleśnictwo nie może 
wydatkować na to środków. Nadzór nad lasami prywatnymi planowany jest w roku 
2026 z powodu braku zaplanowanych środków na dodatkowy etat. 

Radny p. Zbigniew Krych zapytał w jakim czasie od wykonania zrębu 
odbywają się nasadzenia. 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Ostrów Mazowiecka p. Waldemar Wańczyk 
poinformował, że zręby zawsze są odnawiane w 100 % i jest to obowiązek ustawowy. 
Odnowienie odbywa się w sposób naturalny i sztuczny w okresie do 5 lat od wycinki. 

Radny p. Bogusław Konrad podziękował za wszystkie inicjatywy dla lokalnej 
społeczności, m. in. akcja drzewko za surowce wtórne. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła informację o działalności Nadleśnictwa Ostrów 
Mazowiecka za rok 2024 r. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 6 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r.; b)  
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2025-2040. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego  

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska 

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów„ wstrzymujących się”. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zwrócił się z prośbą o zadawanie 
pytań. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekty uchwał. 
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2025-2040 

Wyniki głosowania:  

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Zakładowi Gospodarki Komunalnej  
w Ostrowi Mazowieckiej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
wykonywania zadania własnego Miasta Ostrów Mazowiecka z zakresu 
publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska – 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami  

6 głosów  „za”, 0 głosów „przeciw”,0 głosów  „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „ wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie powierzenia Zakładowi 
Gospodarki Komunalnej w Ostrowi Mazowieckiej Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością wykonywania zadania własnego Miasta Ostrów 
Mazowiecka z zakresu publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek złożył 
podziękowania za podjęcie uchwały. 

Punkt 8 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie przekształcenia Miejskiego Przedszkola nr 1  
w Ostrowi Mazowieckiej poprzez przeniesienie jego siedziby; b) w sprawie 
ustalenia sieci prowadzonych  przez Miasto Ostrów Mazowiecka publicznych 
przedszkoli. 

Przewodnicząc Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały oba projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego  

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów„ wstrzymujących się”, 
b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów„ wstrzymujących się. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska 

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2„wstrzymujące się”, 
b) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2„wstrzymujące się”. 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że oba projekty uchwał 
były szeroko omawiane podczas prac Komisji stałych i mają charakter techniczny 
związany z przeniesieniem przedszkola na ul. Partyzantów. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przekształcenia Miejskiego 
Przedszkola nr 1 w Ostrowi Mazowieckiej poprzez przeniesienie jego siedziby 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia sieci 
prowadzonych przez Miasto Ostrów Mazowiecka publicznych przedszkoli 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, 
Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef Pałys, Sebastian 
Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zmian w statucie 
Muzeum – Dom Rodziny Pileckich. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformować, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się” 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że wprowadzone 
zmiany statutowe maja na celu umożliwienie prowadzenia działalności gospodarczej i 
pobierania opłat za warsztaty przez Muzeum – Dom Rodziny Pileckich. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
dokonanie zmian w statucie Muzeum – Dom Rodziny Pileckich 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta 
Ostrów Mazowiecka na rok 2025. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „ wstrzymujących się”. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że uchwała dotycząca 
Programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami jest podejmowania cyklicznie. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki 
nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie miasta Ostrów Mazowiecka na rok 2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Punkt 11 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania; b) w 
sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania. 

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Radny p. Sebastian Pęksa 
przedstawił jak wyglądały prace Komisji nad rozpatrzeniem skarg. W dniu 25 stycznia 
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2025 r. do Rady Miasta wpłynęły dwie skargi na działalność Burmistrza Miasta w 
zakresie funkcjonowania Biuletynu Informacji Publicznej. Skargi w imieniu 
mieszkańców miasta przesłane zostały przez redakcję „Ostrów na surowo”. Portal 
„Ostrów na surowo” skierował skargi do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, jak 
również do Ministerstwa Cyfryzacji, które to przekazały je Radzi Miasta według 
właściwości. Zgodnie ze Statutem Miasta Ostrów Mazowiecka, skargi zostały 
skierowane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja odbyła w tej sprawie 3 
posiedzenia w dniu 11 lutego 2025 r. Komisja dokonała wstępnej analizy 
korespondencji zawierającej skargi. W związku z wątpliwościami jakie ujawniły się po 
analizie przesłanych dokumentów, iż skargi nie zawierały imienia, nazwiska oraz 
adresu wnoszącego sakrę. Komisja zwróciła się o przedstawienie opinii prawnej, czy 
przesłane skargi spełniają wymogi formalne, aby procedować je zgodnie z 
Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji 
przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków. Jednocześnie Komisja zwróciła się 
do Burmistrza o pisemne ustosunkowanie się do zarzutów zawartych w skargach. Na 
kolejnym posiedzeniu w dniu 1 kwietnia Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza 
zawierającym odpowiedź na skargę. W piśmie tym Burmistrz szczegółowo odnosi się 
do poszczególnych zarzutów dot. funkcjonowania BIP. Komisja zapoznała się 
również z opinią prawną, czy przesłana skarga spełnia wymogi formalne. Z opinii 
prawnej jednoznacznie wynika, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dn. 
8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i 
wniosków. Skargi nie zawierające imienia, nazwiska oraz adresu wnoszącego 
pozostawia się bez rozpoznania. W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków 
i Petycji z dnia 2 kwietnia wysłanym do portalu „Ostrów na surowo” drogą mailową 
zwróciła się o uzupełnienie imienia i nazwiska oraz adresu wnoszącego, tak aby 
mogła zostać ona rozpatrzona przez Rade Miasta. Komisja wyznaczyła skarżącemu 
termin na uzupełnienie braków formalnych do dnia kolejnego posiedzenia Komisji (9 
kwietnia 2025r.), aby zapewnić skarżącemu czynny udział w postępowaniu Komisja 
wystosowała zaproszenie do udziału w posiedzeniu w dniu 9 kwietnia 2025 r. o godz. 
14.00. Na kolejnym powiedzeniu w dniu 9 kwietnia Komisja stwierdziła, że skarżący 
nie uzupełnił w formie pisemnej braków formalnych skargi, jak również 
przedstawiciele skarżącego nie pojawili się na posiedzeniu Komisji. Biorąc powyższe 
pod uwagę, zgodnie z art. 8 ust. 1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 
2002 r. Komisja w głosowaniu jednogłośnie zaopiniowała pozostawienie skargi bez 
rozpoznania i przygotowała Radzie Miasta przedłożone projekty uchwał. Całość 
dokumentacji prac Komisji Państwo Radni otrzymali drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformowała, że  
Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała oba projekty uchwał. Wyniki 
głosowania: 

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „ wstrzymujących się”, 

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „ wstrzymujących się”. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zapytał czy na złożonych wnioskach widnieją 
podpisy mieszkańców. 

Radny p. Sebastian Pęksa poinformował, że podpisów nie ma. 

Innych głosów nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara 
poddał pod kolejne projekty uchwał. 
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Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez 
rozpoznania 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (1) Waldemar Józef Pałys 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez 
rozpoznania. 

Wyniki głosowania:  

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

BRAK GŁOSU (1) Edward Zalewski 

Punkt 12 

Omówienie opinii prawnej dotyczącej wygaszenia mandatu  radnemu Rady 
Miasta Ostrów Mazowiecka Panu Pawłowi Adrianowi Pecurze. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że podczas 
X  sesji w dniu 26 marca 2025 r. w punkcie „Informacja o wynikach audytów 
przeprowadzonych w MDK, MBP, MOSiR i ZGK sp. z o.o.„  została przekazana  
radnym Informacja o tym, że Radny p. Paweł Adrian Pecura jako Prezes Zarządu 
spółki z o.o. pn.: Dotacje spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wykonywał w 
2022 r.  usługę dla Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o., której właścicielem w 
100% jest Miasto Ostrów Mazowiecka. Za wykonaną usługę Radny otrzymał 
wynagrodzenie ze środków publicznych. W dniu 2 kwietnia 2025 r. grupa radnych 
wystosowała na moje ręce  pismo w sprawie wezwania radnego do złożenia 
wyjaśnień i ewentualnego zwołania sesji nadzwyczajnej. Sesja nie została zwołana 
ponieważ  wniosek nie spełniał wymogów formalnych art. 20 ust. 3  ustawy z dnia 8 
marca 1990 r o samorządzie gminnym. W dniu 8 kwietnia br. wystąpiłem do 
Burmistrza Miasta o  przedstawienie opinii prawnej: czy w omawianej sytuacji Radny 
p. Paweł Adrian Pecura dopuścił się naruszenia przepisów art. 24f ust.1 ustawy z 
dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym, jakie skutki prawne  wywołuje to 
naruszenie, jakie działania prawne może podjąć  Rada Miasta w obecnej sytuacji.   
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W dniu 8 kwietnia br. na podstawie art. 383 § 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r.  
Kodeks wyborczy zwróciłem się pisemnie do Radnego p. Pawła Pecury o złożenie 
pisemnych wyjaśnień w sprawie dopuszczenia się przez niego jako radnego do 
naruszenia przepisów art. 24f ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie 
gminnym. Poprosiłem o złożenie wyjaśnień do  15 kwietnia 2025 r. W dniu 15 
kwietnia 2025 r. Klub Radnych „Niezależni – Razem”  złożył na moje ręce pismo w 
sprawie ujęcia w porządku obrad dzisiejszej sesji  omówienia opinii prawnej 
dotyczącej wygaszenia mandatu radnemu  Rady Miasta Ostrów Mazowiecka Panu 
Pawłowi Adrianowi Pecurze i ewentualne podjęcie  uchwały o wygaszeniu tego 
mandatu. W dniu 23 kwietnia br. wpłynęła opinia  prawna w sprawie. Radny p. Paweł 
Pecura złożył wyjaśnienia w dniu 28 kwietnia 2025 r. Wszystkie wymienione wyżej 
dokumenty Państwo Radni otrzymali w formie elektronicznej. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zaproponował, aby Przewodniczący Rady 
Miasta odczytał opinię prawną. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że opinia 
była w materiałach udostępnionych Radzie Miasta. Dodał, że sprawa powinna zostać 
skierowania do Wojewody jako organu nadzoru. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał kto w imieniu całej Rady Miasta wystąpił o 
sporządzenie opinii prawnej w sprawie wygaszenia mandatu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że Rada 
Miasta wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza Miasta w sprawie sporządzenia opinii 
przez mecenasa i zwróciła się do Radnego p. Pawła Pecury o wyjaśnia. 

Radny p. Bogusław Konrad negatywnie ocenił sporządzenie opinii prawnej w 
imieniu całej Rady Miasta. Radny odczytał, zapis z przedstawionej opinii prawnej: 
„Opinia ma charakter informacyjny, doradczy i nie stanowi wiążącej wykładni prawa 
ani gwarancji co do rezultatu działań podjętych na jej podstawie. Autor opinii nie 
ponosi odpowiedzialności za skutki decyzji podjętych na jej podstawie”. Radny 
powiedział, że ma wątpliwości dot. przedstawionej opinii. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zwróciła uwagę, że mecenas nie 
ma dostępu do całej dokumentacji i przedstawił opinię na podstawie udostępnionych 
materiałów. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że jego 
zdaniem uzyskanie opinii prawnej oraz wyjaśnień od Radnego p. Pawła Pecury było 
właściwe. 

Radny p. Krzysztof Laska negatywnie ocenił przedstawioną opinię prawną. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że opinia dokładnie przedstawia 
jakie działania powinna podjąć Rada Miasta w zaistniałej sytuacji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że Wojewoda powinien 
się w tej sprawie wypowiedzieć. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem opinia prawna nie 
była konieczna w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że 
skierowanie sprawy do mecenasa i uzyskanie opinii było niezbędne. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zwróciła się z prośbą o dołączenie 
również wniosków Radnych w dokumentacji przekazywanej do Wojewody. 
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Radny p. Paweł Pecura powiedział, że z całego audytu przeprowadzonego w 
Zakładzie Gospodarki Komunalnej za ok. 200 tys. zł poruszana jest sprawa tylko 
faktury wstawionej przez E- dotacje na ok. 3 tys. zł Zaznaczył, że cała sytuacja miała 
miejsce w poprzedniej kadencji oraz poniesie wszelkie konsekwencje związane z tą 
sprawą. Radny p. Paweł Pecura poinformował, iż zwrócił się do Komisarza 
Wyborczego w Ostrołęce o zaopiniowanie sprawy możliwej przesłanki o wygaśnięcie 
mandatu radnego. Radny odczytał treść odpowiedzi Komisarza Wyborczego, która 
wskazuje iż to rada poprzedniej kadencji posiadała uprawnienia do podjęcia uchwały 
w sprawie wygaszenia mandatu. Radny odniósł się do opinii prawnej wydanej przez 
mecenasa. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaznaczył, że w dostarczonych 
dokumentach widnieje informacja iż rozliczenie umowy wykonano na początku 
kwietnia. Poinformował, że sprawa zostanie przeanalizowana. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że sprawa 
zostanie przekazana do odpowiednich instytucji. Zaznaczył, że w przypadku 
wygaśnięcia mandatu radnego p. Pawła Pecury na jego miejsce wejdzie kandydat do 
Rady Miasta p. Skłodowski. 

Radny p. Paweł Pecura odniósł się do kwestii udzielania nieodpłatnej 
pomocy w rozliczaniu dotacji. Zaznaczył, że działał da dobra miasta. Poruszył temat 
kwoty wykonania audytu oraz możliwości otrzymania audytu od ZGK jedynie poprzez 
tryb informacji publicznej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zgodnie ze Statutem 
Miasta zabrał głos radnemu p. Pawle Pecurze. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaznaczył, że według przepisów 
prawa Radny p. Paweł Pecura złamał prawo. 

Radny p. Paweł Pecura poinformował, że nieodpłatnym rozliczaniem dotacji 
zajmował się na początku 2024 r. w poprzedniej kadencji. Radny poruszył temat 
kampanii wyborczej Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zgodnie ze Statutem 
Miasta zabrał głos Radnemu p. Pawle Pecurze. Zaznaczył, że Radny p. Paweł 
Pecura odbiega od omawianego tematu porządku obrad. 

Osoba z publiczności p. Mariusz Pieńkowski poinformował, iż w czasie 
pełnienia funkcji Prezesa TBS nawiązał współpracę z Radnym p. Marianem Malcem, 
który wykonywał usługę wymiany pionów w jednej ze wspólnot mieszkaniowych w 
której znajdują się lokale mieszkalne w 100 % stanowiące własność Miasta. 
Zaznaczył, że usługa została wykonana w obecnej kadencji.   

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, ze sprawa 
zostanie sprawdzona. 

Radny p. Marian Malec poinformował, że umowa z TBS została zawarta 
przed uzyskaniem mandatu Radnego. Poinformował, że przedstawi odpowiednie 
dokumenty. Radny p. Marian Malec zaznaczył, że nie prosił o mandat Radnego. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że sprawa 
Radnego p. Mariana Malca zostanie wyjaśniona. 

Innych głosów nie było w związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. 
Tomasz Koczara poddał pod głosowanie wniosek. 
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Głosowano wniosek w sprawie: Rada Miasta Ostrów Mazowiecka postanawia 
zawiadomić Wojewodę Mazowieckiego, jako organ nadzoru nad działalnością 
jednostek samorządu terytorialnego, o tym, że Radny p. Paweł Adrian Pecura 
dopuścił się naruszenia przepisów art. 24f ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 
samorządzie gminnym w kadencji 2018-2024, celem zbadania czy istnieją 
podstawy do podjęcia uchwały w przedmiocie wygaszenia mandatu Radnemu. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 8, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian 
Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski 

BRAK GŁOSU (8) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura 

NIEOBECNI (2) Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara ogłosił 15 minut przerwy. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad 

Radny p. Marian Malec negatywnie ocenił świadczenie nieprawdy w 
stosunku do skierowanych zarzutów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że nie należy nikogo 
oczerniać bez konkretnych dowodów. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że zostało złamane prawo. 

Punkt 13 

Informacja na temat działalności Samorządowej Szkoły Muzycznej 1 stopnia w 
Ostrowi Mazowieckiej i planach dalszego funkcjonowania. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że nie zostały 
określone źródła finasowania Samorządowej Szkoły Muzycznej przed jej założeniem. 
Obecnie nie ma środków na finasowanie tej jednostki. 

Radny p. Krzysztof Laska negatywnie ocenił brak przedstawienia 
konkretnych rozwiązań związanych z finansowaniem Samorządowej Szkoły 
Muzycznej. Dodał, że Burmistrz nie informuje Rady Miasta o swoich działaniach. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział że po objęciu stanowiska 
Burmistrza dowiedział się o wielu problemach, o których nikt nie informował. Dodał, 
że Szkoła Muzyczna jest potrzebna, ale nie powinna zostać utworzona bez 
zapewnienia źródeł finansowana. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p. Anna Krajewska negatywnie oceniła 
wypowiedź Radnego p. Krzysztofa Laski. Zwróciła uwagę, że Rada Miasta nie 
otrzymała analizy finansowej jednostki przed podjęciem uchwały w sprawie jej 
utworzenia. Radna zapytała czy planowany jej nabór na przyszły rok. 
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Radny p. Bogusław Konrad powiedziała, że utworzenie Samorządowej 
Szkoły Muzycznej było odpowiedzą na zapotrzebowanie społeczne mieszkańców. W 
innych miastach o podobnej wielkości takie szkoły również funkcjonują m. in. w 
Sokołowie Podlaskim. Radny zwrócił uwagę, że inne jednostki działające na rzecz 
mieszkańców nie generujące dochodu są dotowane przez Urząd Miasta. Radny 
powiedział, że jego zdaniem temat utrzymania jednostki powinien zostać szerzej 
omówiony podczas prac Komisji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że podczas tworzenia 
Samorządowej Szkoły Muzycznej nie przedstawiono źródeł finansowania. Burmistrz 
zwrócił uwagę, że dobrym rozwiązaniem jest utworzenie klas muzycznych. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że Miasta nie stać na finasowanie 
tej jednostki. Zwrócił uwagę, że utworzenie klas o profilu muzycznym to dobry 
pomysł. 

Radny p. Bogusław Konrad zwrócił uwagę że są samorządy o niższym 
poziomie zamożności, w których funkcjonują szkoły muzyczne. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że może tak być jeżeli 
samorząd zabezpieczy środki na finasowanie takiej jednostki. Podkreślił, że Miasto 
robi wszytko, żeby oszczędzać środki. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że Ostrów Mazowiecka 
należy do 123 miast w Polsce, które tracą swoją funkcję społeczno- gospodarczą. 
Samorządowa Szkoła Muzyczna ma ogromne potrzeby m. in salę koncertową co 
wiąże się z kosztami. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz negatywnie oceniła budowę kompleksu 
szkolno- przedszkolnego przy ul. Partyzantów. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że uchwałę intencyjną dot. utworzenia 
Samorządowej Szkoły Muzycznej Rada Miasta podjęła jednogłośne. Zwrócił uwagę, 
że sala koncertowa miała zostać utworzona na działkach po restauracji „Kurpiowa” i 
SDH. Miejski Dom Kultury złożył wniosek o dofinansowanie na budowę nowego 
obiektu, ale nie udostępniono żadnych informacji w tej sprawie. Radny negatywnie 
ocenił zaistniałą sytuację. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że opracowywana jest 
koncepcja zagospodarowania działek w centrum miasta i będą one przeznaczone na 
cele Domu Kultury. Niestety utworzenie sali koncertowej planowane jest w innym 
miejscy ze względu na brak miejsc parkingowych. 

Radny p. Paweł Pecura negatywnie ocenił zakup budynków w centrum 
miasta bez sprawdzenia czy będą spełniały odpowiednie normy na cele kulturowe. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że stara się pozyskać 
środki na nowe inwestycje realizowane bez wkładu finansowego miasta. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że popiera działania Burmistrza i 
pozyskiwanie środków zewnętrznych jest bardzo istotne. 

Radny p. Krzysztof Laska negatywnie ocenił brak konkretnych propozycji 
rozwiązania zaistniałych problemów. Dodał, że należy przedstawiać Radzie Miasta i 
mieszkańcom koncepcje i planowane inwestycje. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedziała, że najpierw trzeba pozyskać 
środki i realizować inwestycje. Podkreślił, że nie należy obciążać budżetu miasta. 
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Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę, że obecna Rada Miasta 
oraz Burmistrz pracują od roku. Inwestycje w mieście odbywają się etapowo i na 
wszytko trzeba czasu. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedział, że głosowanie uchwały 
w sprawie utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej odbyło się 29 listopada 2023 
r. za głosowało 12 Radnych, pozostali się wstrzymali. Radna negatywnie oceniła brak 
planu finasowania szkoły Muzycznej. 

Radny p. Waldemar Pałys zwrócił uwagę, że podczas tworzenia 
Samorządowej Szkoły Muzycznej była zupełnie inna sytuacja polityczna. Samorządy 
obecnie nie mają środków na inwestycje i utrzymanie wielu instytucji. 

Burmistrz Miasta p. Huber Betlejewski poinformował, że obecny Rząd w 
Polsce pozyskał ogromne środki z KPO. W mieście powstanie nowa Komanda 
Powiatowa Policji i nowa trasa kolejowa. Wszystkie inwestycje będą realizowane 
etapowo i trzeba na to czasu. 

Burmistrz Miasta p. Jolanta Zadroga powiedziała, że Starostwo Powiatowe w 
Ostrowi Mazowieckiej bardzo często wydłuża terminy wydania decyzji. Dodała, że 
odbiera to bardzo osobiście. 

Radny p. Waldemar Pałys negatywnie ocenił wypowiedź Burmistrza. 

Radny p. Michał Kacprzak zwrócił uwagę, że bardzo dużo Radnych podczas 
dyskusji na temat utworzeniu Samorządowej Szkoły Muzycznej pytało o skutki 
finansowe, niestety nikt takich dokumentów nie przedstawił. Obecnie szkoła 
funkcjonuje dobrze i jest na to zapotrzebowanie. Likwidacja będzie prostą procedurą, 
ale ponowne utworzenie to skomplikowany proces. Radny wrócił się z prośba o 
znalezienie dobrego rozwiązania zaistniałej sytuacji. 

Dyrektor Samorządowej Szkoły Muzycznej p. Dorota Pliszka poinformowała, 
że Samorządowa Szkoła Muzyczna została utworzona w celu kształcenia młodych 
muzyków. Nikt nie przewidywał podniesienia podatków w celu utrzymania tej 
instytucji. Z planu budżetowego wynika, że szkoła ma zapewnione finasowanie do 
grudnia 2025 r., a od września zostanie utworzona druga klasa. Osoby przyjęte do 
szkoły powinny otrzymać gwarancję jej ukończenia. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła informację. 

Punkt 14 

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2025 
r.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił informację o stanie 
realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2025 r. Zaznaczył, że 
szczegółowe informacje zostały przedstawione na poszczególnych posiedzeniach 
Komisji. 

Radny p. Krzysztof Laska poinformował o potrzebie rozszerzenia projektu ul. 
Błękitnej, tak aby inwestycja dobiegała do cmentarza komunalnego na ul. Wiśniowej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła informację.  

Punkt 15 
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Informacja o funkcjonowaniu kultury i sportu w mieście za 2024 r. 

Dyrektor MOSiR p. Marcin Maliszewski przedstawił informację o 
funkcjonowaniu sportu w mieście za 2024 r. 

/Prezentacja załączona do protokołu./ 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał o wnioski z posiedzenia Rady Sportu 
zorganizowanego dnia 24 kwietnia 2024 r. 

Dyrektor MOSiR p. Marcin Maliszewski poinformował, że odpowiedź zostanie 
udzielona na piśmie. 

Radny p. Michał Kacprzak poruszył kwestię nieodpłatnego udostępnienia 
obiektów MOSiR klubom sportowym. Zapytał o nawiązaniu współpracy ze 
starostwem w sprawie nieodpłatnego udostępnienia boiska sportowego przy ul. 
Rubinkowskiego. 

Dyrektor MOSiR p. Marcin Maliszewski poinformował, iż wystosował pismo 
do Starostwa w sprawie zawarcia porozumienia dot. nieodpłatnego udostępniania 
klubom sportowym boiska przy ul. Rubinkowskiego. Zaznaczył, że do chwili obecnej 
nie otrzymał odpowiedzi. Dyrektor MOSiR zadeklarował, że dołoży wszelkich starań, 
aby Miasto aktywnie współpracowało ze Starostowym w przedmiotowym zakresie. 

Dyrektor MDK p. Miłosława Skoczek-Śliwińska przedstawiła informację o 
funkcjonowaniu kultury w mieście. 

/Prezentacja załączona do protokołu./ 

Radny p. Bogusław Konrad podziękował za pracę dyrektor MDK. 

Radny p. Paweł Pecura poruszył kwestie dotyczącego wykorzystania  
budynku Galerii Sztuki Jatki, planów związanych z funkcjonowaniem kina, a także 
przyszłych współprac z organizacjami pozarządowymi. Radny zapytał również o 
plany budowy nowego obiektu MDK.  

Dyrektor MDK Miłosława Skoczek-Śliwińska poinformowała, że w budynku 
Galerii Sztuki Jatki będą przeprowadzone wystawy sztuk oraz konferencje, natomiast 
zajęcia akrobatyczne zostały przeniesione do budynku Starej Elektrowni. Zapewniła, 
że działalność kina nie jest zagrożona. Dyrektor MDK zaznaczyła, że w planie jest 
pozyskanie środków na budowę nowego obiektu Miejskiego Domu Kultury. 
Poinformowała, że MDK jest otwarty na współpracę z organizacjami pozarządowymi. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię tworzenia orkiestry. 

Dyrektor MDK Miłosława Skoczek-Śliwińska poinformowała, że trwają 
rozmowy w sprawie utworzenia orkiestry. 

Dyrektor Muzeum Dom Rodziny Pileckich p. Karolina Kolbuszewska 
przedstawiła informację o funkcjonowaniu kultury w mieście. 

/Prezentacja załączona do protokołu./ 

Radny p. Krzysztof Swaczyna zapytał o możliwą współpracę z Muzeum 
Kresów i Ziemi Ostrowskiej. 

Dyrektor Muzeum Dom Rodziny Pileckich p. Karolina Kolbuszewska 
poinformowała, że muzea współpracują ze sobą od dłuższego czasu. 
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Starszy Kustosz p. Alina Wierzbicka przedstawiła informację o 
funkcjonowaniu kultury w mieście w 2024 r. 

/Prezentacja dołączona do protokołu./ 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta Ostrów 
Mazowiecka przyjęła przedłożone sprawozdania.  

Punkt 16 

Sprawozdania: a) Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny 
za 2024 r. oraz potrzeb związanych z ich realizacją. b) Sprawozdanie z realizacji 
Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar 
Przemocy Domowej w mieście Ostrów Mazowiecka za rok 2024. c) 
Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Miasta Ostrów 
Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 
art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie za 2024 rok.  

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała o przyczynę zmiennej liczby dzieci 
umieszczanych w placówkach opieki społecznej. Zwróciła się również z pytaniem czy 
w 2024 r. na terenie miasta przebywały osoby bezdomne. 

Dyrektora MOPS p. Barbara Szrejber poinformowała iż liczba dzieci 
umieszczonych w placówkach opieki społecznej uległa zmianie w związku z 
osiągnięciem przez wychowanków pełnoletności oraz powrotem niektórych dzieci do 
rodzin biologicznych. Dodała, że osoby bezdomne z terenu miasta są umieszczane w 
ośrodku w Ostrołęce. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła przedłożone sprawozdania. 

Punkt 17 

Wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że w tym 
punkcie nie zgłaszamy interpelacji i zapytań. Tryb zgłaszania interpelacji i zapytań 
reguluje art. 24 ustawy o samorządzie gminnym.  Interpelacje i zapytania składane 
są na piśmie do Przewodniczącego Rady, który następnie przekazuje jej 
niezwłocznie Burmistrzowi Miasta. Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu 
dla miasta a zapytanie składa się w sprawach aktualnych problemów miasta. Wolne 
wnioski to punkt przeznaczony na oficjalne wystąpienia z prośbami czy propozycjami 
do rozważenia, które dotyczą spraw nieomówionych w trakcie porządku obrad. 

Radny p. Paweł Pecura poruszył temat formy transmitowania posiedzeń 
Rady Miasta. Zawnioskował o publikowanie transmisji na platformie YouTube. Radny 
p. Paweł Pecura odczytał treść petycji mieszkańców w sprawie podjęcia działa do 
poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulicy Szkolnej i Sportowej. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna odnosząc się do sprawy dotyczącej 
wygaśnięcia mandatu radnego p. Pawła Pecury, poinformował, że osobiście zawiesił 
prowadzoną działalnością gospodarczą, która zaopatrywała jednostki miejskie w 
środki czystości. Radny zawnioskował o sprawdzenie wszystkich radnych 
prowadzących działalność gospodarczą, pod kątem ewentualnego świadczenia przez 
nich usług z wykorzystaniem mienia miasta. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że odpowiedzi zostaną 
udzielone na piśmie. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara odczytał treść zaproszenia 
Zespołu Szkół nr 2 im. Powstańców Styczniowych na obchody jubileuszu 85-lecia 
szkoły. 

Pan Mariusz Pieńkos odniósł się do kwestii podpisania umowy przez 
radnego p. Mariana Malca. Przychylił się do wniosku radnego p. Krzysztofa 
Swaczyny. P. Mariusz Pieńkos poruszył kwestii przeprowadzanej rekrutacji w 
Samorządowej Szkole Muzycznej. Zwrócił uwagę na niedostateczne 
rozpowszechnianie informacji dotyczących bieżących inwestycji TBS. Podkreślił, że 
w okresie gdy pełnił funkcję prezesa TBS mieszkańcy byli na bieżąco informowani o 
podejmowanych działaniach. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zapytał p. Mariusza Pieńkosa czy koszty 
poniosła Wspólnota Mieszkaniowa czy Miasto. 

Pan Mariusz Pieńkos odpowiedział, że koszty poniosła Wspólnota 
Mieszkaniowa oraz częściowo Miasto. Zaznaczył, że przetarg został zorganizowany 
przez spółkę miejską. 

Punkt 18 

Zakończenie obrad 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że porządek 
obrad XI sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w 
obradach sesji, na tym zakończył obrady XI sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

 Tomasz Koczara 

Przygotowała: 

Olga Gumiężna – Pomoc Administracyjna 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=206774 

 


